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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 10 de março de 2020. 

 

1° Vice-Presidente – Francisco Rogério Bezerra Arruda  

1° Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos dez (10) dias do mês de março do ano de 2020, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Décima Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do edil Francisco Rogério Bezerra Arruda e secretariado pelo 

vereador Cleiton Prado Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o 

Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Tiago Ramos Vieira, José 

Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Linhares da Ponte, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Oswaldo Soares Balreira Júnior e Aleandro 

Henrique Lopes Linhares. AUSENTES: José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Estevão Ponte Filho, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Joaquim Euclides Feijão Neto. Ata da 09º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo 

n° 882/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito 

por: José Itamar Ribeiro da Silva, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, 

José Johnson Vasconcelos de Lima, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos ‘Carlos do Calisto”, 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado 

Carvalho e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título Mulher Admirável 
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Dinorah Tomaz Ramos à Sra. Ada Pimentel Gomes Fernandes Vieira. Foi lida a Moção n° 003/20, 

de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrita por: José 

Itamar Ribeiro da Silva, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José 

Johnson Vasconcelos de Lima, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos ‘Carlos do Calisto”, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Tiago Ramos Vieira, Cleiton Prado Carvalho e 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Apresenta Moção de Congratulações a celebração 

do ano do centenário do ex-deputado federal e ex-prefeito de Sobral Cesário Barreto Lima (in 

memoriam). Foram lidas as Indicações nºs 389/20, 390/20, 391/20 e 392/20, de autoria do 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) – Indica recapeamento asfáltico no sítio 

Bananeiras, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica recapeamento asfáltico na rua do mini-estádio 

Manuel Barbosa Paiva até a residência do Sr. Autran, no distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica 

recapeamento asfáltico na rua do Sindicato dos Trabalhadores Rurais (rua do Sr. José Maria) no 

distrito de Jordão, Sobral-CE; Indica o recapeamento asfáltico na rua Travessa da Matriz, no distrito 

de Jordão, Sobral-CE. Indicações nºs 396/20, 397/20, 398/20, 400/20, 419/20 e 420/20, de autoria 

do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) – Indica, com 

urgência, saneamento básico para a travessa Margarida Quinto Guilherme, no bairro Antônio Carlos 

Belchior (antigo Corte 08); Indica, com urgência, saneamento básico para a travessa Luiz Batista 

dos Santos, no bairro Antônio Carlos Belchior (antigo Corte 08); Indica, com urgência, 

pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua Sebastião Pereira Mota, no bairro Antônio 

Carlos Belchior (antigo Corte 08); Indica, com urgência, saneamento básico e pavimentação com 

pedras tosca (calçamento) para a travessa Irismar Lopes de Araújo, no bairro Antônio Carlos 

Belchior (antigo Corte 08); Indica, com urgência, pavimentação com pedras tosca (calçamento) para 

a rua Marlene Diogo Duarte, no bairro Antônio Carlos Belchior (antigo Corte 08); Indica, com 

urgência, pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a travessa Luiz Batista dos Santos, no 

bairro Antônio Carlos Belchior (antigo Corte 08). Indicações nºs 393/20, 394/20, 395/20 e 399/20, 

de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) – Indica que seja feito o saneamento básico 

na rua Pedro Gomes e Rosa Rocha, no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE; Indica a construção de 

um posto de saúde na localidade de Caraúbas, no distrito de Patriarca, Sobral-CE; Indica a reforma 
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da praça na Av. Dr. José Euclides Ferreira Gomes, em frente a Igreja Coração de Jesus incluindo 

parque infantil e academia de saúde, no bairro Coração de Jesus, Sobral-CE; Indica a elevação da 

passagem molhada do rio Madeira, na estrada de Marrecas, Sobral-CE. Indicações nºs 406/20, 

407/20 e 410/20, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) – 

Indica a ampliação da escola CAIC Raimundo Pimentel Gomes, no bairro Expectativa, Sobral-CE; 

Indica a reforma da praça José Maria Rosa, localizada na Av. João Paulo II, no bairro Novo 

Recanto, Sobral-CE; Indica recapeamento asfáltico na rua Manoel Rodrigues do Monte (conhecida 

como rua do Manga), no bairro Junco, Sobral-CE. Indicações n°s 412/20 e 413/20, de autoria do 

vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja 

feita a reforma e pavimentação em pedra tosca e pavimentação asfáltica na travessa São Cristóvão, 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE; Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na 

rua São Francisco, Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE. Indicações n°s 385/20, 

386/20, 387/20 e 388/20, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - 

Indica com urgência a reforma do destacamento da Polícia Militar, no distrito de Taperuaba, no 

Município de Sobral-CE; Indica com urgência a recuperação da passagem molhada da comunidade 

de Sabonete, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE; Indica com urgência a reforma 

da praça Dr. Paulo Sanford (praça da Igreja Matriz), no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE; Indica com urgência o recapeamento asfáltico na Av. Nossa Senhora do Carmo, no 

distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Indicações n°s 402/20, 404/20 e 405/20, de 

autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica a pavimentação 

asfáltica em toda a extensão da rua Mirian Mont’Alverne, situada no bairro Antônio Carlos 

Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação asfáltica em toda a extensão da rua Margarida Maria 

Linhares Silva, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE; Indica a pavimentação 

asfáltica em toda a extensão da rua Margarida Barroso, situada no bairro Antônio Carlos Belchior, 

Sobral-CE. Indicações n°s 379/20, 380/20 e 414/20, de autoria do Vereador Cleiton Prado 

Carvalho (PLS) - Indica que seja feita a abertura da rua Valéria, dando acesso à rua Ferroviária e 

rua Tubiba I, no bairro Sumaré; Indica que seja feita uma praça e nela seja implantado um 

playground e uma academia popular na rua Tubiba II, ao lado do Diplomata Motel, na BR 222; 

Indica que seja feita a conclusão do calçamento na rua Nossa Senhora do Carmo, ao lado da escola 
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José Parente Prado, no bairro Sumaré. Indicações n°s 408/20 e 409/20, de autoria do Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (SD) - Indica a implementação de uma luminária na frente da 

casa do Sr. Aluísio Dias, no Fonte Vital, na localidade de Boqueirão, Sobral-CE; Indica a 

implementação de uma luminária na frente da casa do Sr. Flávio, no Fonte Vital, na localidade de 

Boqueirão, Sobral-CE. Pela ordem, os vereadores Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo 

Albuquerque e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar parabenizam os Radialistas Magela Galvão e 

Bené Fernandes pela passagem de seus aniversários. Pela ordem, a vereadora Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar apela ao secretário de educação para que seja disponibilizado ônibus para a 

locomoção dos alunos no distrito de São José do Torto. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro 

orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi a vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães: Desistiu da Tribuna. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna foi o 

vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares: Desistiu da Tribuna. Terceiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna foi o vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior: Saúda os 

presentes. Comenta o Projeto de Indicação, de sua autoria, que trata do estatuto da pessoa com 

deficiência no município de Sobral. Relembra que a princípio o estatuto foi protocolado como 

projeto de lei, no entanto foi desaprovado. Diz que já faz seis meses que o projeto de indicação foi 

aprovado. Salienta que até o momento o executivo não enviou o estatuto ao legislativo. Declara que 

fez diversas emendas, no projeto de lei orçamentário anual, voltadas para o fundo da pessoa com 

deficiência, no entanto todas foram reprovadas pela comissão. Solicita aos responsáveis maior 

agilidade no envio do estatuto, em forma de projeto de lei, ao legislativo. Fala sobre o Projeto de 

Lei n° 2587/20, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera as Leis 1887 de 25 de junho de 

2019 e Lei nº 520 de 21 de junho de 2004, na forma que indica. Relata que o projeto revogou uma 

lei de sua autoria. Defende o seu projeto, além de enfatizar que ele facilitou o processo de 

denominação de logradouros e prédios públicos da cidade. Diz que o projeto, de autoria do 

executivo, retirou a obrigatoriedade da apresentação da certidão de óbito para a denominação de 

ruas no município. Cita que o projeto permite a alteração das denominações dos logradouros 

situados no cinturão histórico do município. Ressalta que as mudanças de nomenclaturas trazem 

diversos problemas para a população local. Comenta a precariedade das estradas vicinais do 

município, em especial, as localidades de Marrecas e Formosa. Exibe imagens do local. Exibe 
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imagens das obras da Praça Ruthe Cristino no Bairro Cidade Cristino de Menezes. Garante que faz 

anos que solicita a conclusão da citada praça. Aparteado pelos vereadores Aleandro Henrique Lopes 

Linhares e Francisco Linhares da Ponte. ORDEM DO DIA – Prejudicada por falta de quórum 

para deliberação. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 


